

本报热线:5201113 15906310630

新浪微博:@今日威海

独居“候鸟”老人突发癫痫

儿在郑州报警,120无法进门,消防接力拆窗进屋救人

本报记者 吕修全
通讯员 王永超

威海夏季凉爽的气候,吸引了很多外地老人避暑。6月来、9月走的“候鸟”老人多为老两口或独居,一旦遇到意外,很难独立应对。如何让老人在威海度假舒心,让他们远在外地的子女安心,应是宜居威海、养老产业的应有之义,也大有精细文章可做。

独居老人发病

儿在郑州远程报警求助

20日傍晚,乳山银滩海都花园小区内,独居老人吴先生突发癫痫。幸运的是,此前,远在郑州的吴子与父亲通电话时察觉到异样,立即拨打了乳山的报警电话。急诊人员到场,老人已不能起身开门。乳山消防接力救助,破拆窗户护栏进入室内,为抢救老人赢得了宝贵时间。

20日傍晚6时许,远在河南郑州的吴先生给独居乳山银滩海都花园小区的父亲打电话,发现父亲说话含糊不清,随即电话出现长时间无声。父亲有癫痫,吴先生判断父亲旧病复发,立即拨打乳山120,乳山医护人员第一时间前往海都花园,却进不了门。医务人员判断老人已发病,无法开门。

一直与医护人员保持联系的吴先生立即又拨打了乳山119,乳山消防银滩中队出

警,现场确认老人住在二楼,二楼窗户安装有防盗栏。时间就是生命,消防队员决定切割护栏,破窗救人。两名队员架起二节拉梯,另一名消防队员攀上,操纵无齿电锯开始切割护栏。几分钟后,护栏被破拆出一缺口,打开窗户,一个子瘦小的消防队员从缺口处进入室内。此时,吴老汉躺在地板上,全身抽搐,口吐白沫,浑身发抖说不出话来。消防队员立即开门,急诊医护人员进门,抬出老人,紧急送往医院。抢救及时,到21日,吴老汉已脱离生命危险,吴先生也千里迢迢从郑州赶到乳山照顾父亲。吴先生介绍,自己家住郑州,夏季天气炎热。经朋友介绍,他在乳山购置了一套房产,主要用于父亲夏季疗养度假,因工作关系,吴先生仍在郑州工作,父亲只能独居乳山。



消防官兵破窗进入被困老人家中。
通讯员 王永超 摄

舒心养老 大有精细文章可做

“候鸟”老人旅居威海,一旦生病或出现紧急危险情况怎么办?在这方面大有文章可做,有心的商家或创业者不妨用心。

此前,政府为老人的安全养老已出台了系列措施。如,环翠区试点搭建了12349居家养老服务网络

平台,利用通信技术,建设智能化居家养老服务中心网络平台,网络末端延伸到每一个老人家,通过电话、网络终端,老人可把需求信息快速传递出来,系统具有的GPS定位功能,则可以确认老人位置,实现服务中心和老人的及时互动。

避暑老人挺多

“不便”已有先例

记者了解到,进入6月以来,市老年公寓、东发老年公寓住满了全国各地来威度假的老人。

63岁的河北老人王云恒自2005年夏季开始,每年夏季到威海租房居住。枣庄一对7旬老夫妻,每年8月前后赶到威海,在高新区伴山蓝庭、自己购置的花园洋房住一两个月,躲过枣庄的炎炎夏日,等到天气凉爽,再一起返回枣庄。

在威期间,王云恒老人和那对枣庄夫妇,都是自己照顾自己。

老人独居或老两口相依为命,总有很多不便,即使时间只有几个月。类似发病老人吴老汉的独居,吴先生远程报警求助的无奈,并非个例。

住环翠区杭州街的朴先生今年78岁,老人患脑梗、脑动脉硬化多年。2012年11月22日,在四〇四医院住院治疗一段时间后,朴先生康复出院,医院救护车送他到居所楼下时,司机提出需患者家属下楼抬人。陪伴的朴妻面露难色,原来,他们的儿子儿媳均在韩国打工,女儿在东北,只有老两口住在威海。

情急之下,司机拨打110报警求助。鲸园派出所三名民警到现场,加上司机,四个人一起把朴先生抬上四楼。朴先生拿出200元钱,硬塞给民警和救护车司机,被婉拒。